



立本求真 日新致远

# 常熟理工学院报

CHANGSHU INSTITUTE OF TECHNOLOGY NEWS

国内统一刊号: CN32-0837/G  
网址: <http://cslgb.cslg.edu.cn>

2018年12月31日 第438期(总第750期) 本期4版 中共常熟理工学院委员会主办 总编:孔爱峰 邮箱:cslgb@cslg.edu.cn

## 砥砺奋进 扬帆致远

### ——2019新年献词

老师们、同学们、校友们、朋友们:

开拓奋进又一年,勇立潮头启新篇。值此辞旧迎新之际,我们谨代表学校党委和行政,向全校师生员工、离退休同志、广大海内外校友,向长期以来关心支持常熟理工学院事业发展的社会各界朋友,致以诚挚的感谢和美好的祝福!

2018年,在我国历史发展进程中注定是不平凡的一年。这一年,我们党和国家隆重纪念改革开放40周年,吹响了“将改革开放进行到底”的号角,开启了改革开放和社会主义现代化建设的新的伟大征程;首届中国国际进口博览会、新一届中非合作论坛会议等主场外交活动的顺利举办,进一步彰显了大国形象;世界最大单口径射电望远镜FAST成功建成,港珠澳大桥胜利通车等,创下了一个个令世人瞩目的发展奇迹。这一年,党和国家对高等教育的重视史无前例,全国教育大会、新时代全国高等学校本科教育工作会议相继召开,对加快建设高水平本科教育、全面提高人才培养质量、造就堪当民族复兴大任的时代新人和加快推进教育现代化、建设教育强国

作出了重要部署,为高等教育发展指明了前行方向。

回眸过去的一年,我们全体常熟理工人和衷共济,肩负责任,脚步坚定,在奋力建设特色鲜明、质量著称的应用型品牌大学的征途上破浪前行,学校各项事业取得新的成绩,实现了新的发展:今年,我们迎来了学校60华诞,弦歌不辍,薪火相传,学校发展进入新阶段;持续推进人才强校战略,高层次人才引进呈现新态势;加速推进人工智能学院、智能制造学院、纺织工程学院、生物制药学院等行业学院建设,行业学院建设又上新台阶;国家教学成果奖、教育部产学合作协同育人项目优秀组织奖与国家社科基金项目、教育部人文社科基金项目、横向科研项目等实现了新突破;3个专业接受了专家进校现场考察,专业认证工作取得了新进展;招生就业工作稳中有升,省内招生录取分数再创新高;中美学院揭牌成立,中外合作办学和国际化人才培养开拓新领域;校地校企合作持续拓展,与近百家企业签订产学研合作协议;学生创新创业教育成效显著:全国大学生“互联网+”大

赛首次获得国赛铜奖,全国大学生节能减排社会实践与科技竞赛获得一等奖,以及在全国大学生沙盘模拟经营大赛总决

赛、CIT车队全国总决赛、全国大学生嵌入式设计大赛等活动中收获了一系列新的佳绩;特别是,数千名公益青年在社会舞台闪光,十余个支教团队在偏远山区奉献,感人事迹获团中央点赞,为我们校园文明建设再树新标杆。

回顾成绩,令人鼓舞;展望未来,时不我待。2019年,我们将迎来新中国成立70华诞,2019年也是学校实施“十三五”规划的关键一年。伟大梦想不是等得来的、喊得来的,而是拼搏出来的、干出来的。新的一年将带给我们新机遇、新挑战、新辉煌。让我们在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,不忘初心、牢记使命,立足新时代,践行新思想,激励新担当,深入贯彻落实学校十三五事业发展规划和第三次党代会精神,坚持发展导向,强化内涵建设,大兴实干之风,唯实求真、改革创新、同心奋进,建设一流应用型本科教育,培养一流应用型人才,努力开创常熟理工学院更加美好的明天!

祝愿大家在新的一年离梦想更进一步!恭祝新年快乐安康、幸福如意!

校党委书记:朱士中 校长:江作军

2018年12月31日

校园  
短波

■ 11月28日,校党委副书记、副校长沈宗根带队赴常熟市龙腾特种钢有限公司洽谈交流,并与公司董事长季丙元等签订校企战略合作框架协议和“龙腾特钢奖学金”协议。

■ 11月29日,学校关心下一代工作委员会在知新楼组织首批“二级学院关工委工作常态化建设巩固提高奖”考核验收。

■ 12月3日,纪委书记张德高在务本楼主持召开纪委委员会议,部署下一步集中整治形式主义、官僚主义工作任务。

■ 12月4日,校党委书记朱士中主持召开我校意识形态领导小组(扩大)会议。

■ 12月4日,学校在学道楼举行留学生工作座谈会,副校长张根华到会讲话。

■ 12月12日,副校长张根华在务本楼会见丽水学院副校长蒋黎红一行。

■ 12月12日,学校在知新楼举行2018年硕士专业学位研究生导师培训会。

■ 12月12日,校长江作军带队赴常熟长城轴承有限公司举行产教融合“五合一”基地签约仪式。

■ 12月12日,2018“创昆承”创新创业峰会在东湖、东南4个会场同时启动。

■ 12月12日,“常理工-昆山陆家”产学研合作签约仪式在百工楼举行。

■ 12月14日,副校长姜建明带队参加常熟市城市金融及大数据产业推介会。我校与常熟市发展投资有限公司签订产学研合作协议。

■ 近日,校党委副书记周宏带队赴厦门理工学院、华侨大学、福建工程学院调研。

■ 12月18日,校党委组织收看庆祝改革开放40周年大会直播。

■ 12月18日,校党委副书记、副校长沈宗根在学术交流中心会见张家港市副市长胡新华一行。

■ 12月18日,我校姜建明副校长、王任等8名代表应邀参加苏州市社科联第八次代表大会。

■ 12月19日,校党委在知新楼举行党课专员集体备课会议,校党委副书记周宏到会讲话。

■ 12月20日,江南大学丁锋教授在百工楼受聘为我校电气与自动化工程学院讲座教授。

■ 12月17-20日,江苏省教育评估院组织专家组一行7人对数学与应用数学专业进行第二级认证现场考查。

■ 12月20日,全国部分理工类地方本科院校联盟第十六次研讨会在厦门理工学院召开,我校党委书记朱士中作总结讲话。

■ 12月21日,校党委副书记、副校长沈宗根在务本楼会见苏州科技大学副校长张新亚一行。

■ 12月19-22日,2018年建模、辨识与控制国际研讨在我校举行。

■ 12月25日,校长江作军主持召开行政工作会议,专题研讨学科专业优化调整。

■ 12月26日,我校举行2018年度学生表彰大会暨大学生标兵微宣讲团——“我的成长故事”报告会。校长江作军到会讲话。

■ 12月26日,校党委在务本楼召开双月座谈会,校党委副书记、副校长沈宗根出席会议。

■ 12月26日,我校举行“学习贯彻党的十九大精神,落实立德树人根本任务——辅导员微宣讲团巡讲活动”报告会。

(卞冀/辑录)

责任编辑:俞苇

五月阳光新闻网

<http://news.cslg.edu.cn>



微信

校报



▷ 12月25日晚,我校“忆久如新乘梦远航”师生新年音乐会在成道楼举行。本次活动为校艺术中心重点立项项目,是纪念改革开放四十周年系列活动之一。图为男女二重唱《饮酒歌》,表演者:王荷荷、陈玮,伴奏:理查德·波尔。  
(春年)

的“综合会诊”、精神的“集中补钙”和思想的“深刻警醒”。二要突出重点、狠抓关键,全力完成校内巡察各项工作任务。要抓好整体谋划、把握重点任务、坚持问题导向,注意巡察工作方式

动投入到此次巡察工作中。同时,要把握好巡察工作方向,严格遵守巡察工作纪律,及时总结巡察工作经验。

校纪委书记张德高对做好本次校内巡察工作进行了部署。他指出,校内巡察要坚持问题导向,聚焦“六个围绕、一个加强”,深入查找发现问题;各被巡察党组织要切实担负起

主体责任,切实增强接受巡察监督的自觉性和坚定性,把整改工作贯穿于巡察工作全过程。他强调,巡察既要发现问题、形成震慑,又要推动学校改革、促进学校事业发展。(吴同祥)

## 校党委启动首轮校内巡察

方法,充分发挥巡察“利器”的作用。三要严守纪律,密切配合,严格落实责任确保巡察取得实效。巡察组和被巡察党组织要以更高的站位、更严的作风、更足的干劲、更实的举措和更快的行